
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 9 novembre 2021 
Rencontre par vidéoconférence sur la plateforme TEAMS 

 

 

Étaient présents : 

Membres parents      Membres du personnel de l’école    

Audrey Proulx  Présidente     François Boisvert Enseignant, secrétaire 

Normand Robert Vice-Président    Eddie Longchamps Enseignant 

Jacques Pilote       Sabrina Labelle Enseignante 

Janie Saumure       François Bélanger  Technicien en loisir 

Mario Francoeur      Véronique Lauzon T.E.S. 

Johanne Blais  (substitut) 

Natacha Levesque (substitut) 

 

Membre représentant des élèves    Direction 

Alexia Chher       Danièle Bolduc Directrice générale 

Perin Manirakiza      Annick Madore Directrice adjointe 

 

Était absent : Aucun 

 

 

1. Présences et vérification du quorum  

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a le double quorum. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par M. Pilote et appuyé par M. Francoeur. 

 

CÉ 040-2122-04       Adopté à l’unanimité 

 

3. Question du public 

Aucune 

 

4. Adoption du procès-verbal du 19 octobre 2021 

Il est proposé par M. Boisvert et appuyé par M. Longchamps. 

 

CÉ 040-2122-05       Adopté à l’unanimité 

  

5. Suivi du procès-verbal du 19 octobre 2021 

Aucun 
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6. Travaux du conseil 

6.1 Règles de régie interne du Conseil d’établissement 

Mme. Bolduc propose de raffiner les règles en faisant certains ajouts comme le fait que si 

certaines discussions le nécessitent, le temps supplémentaire devra être voté et limiter à un 

seul bloc de 15 minute supplémentaire. 

 

Proposé par M. Pilote, appuyé par M. Francoeur. 

CÉ 040-2122-06       Adopté à l’unanimité 

 

6.2 Code de vie de l’école 

-Questions et réponses sur le nouveau code de vie simplifié et sur le nouvel angle 

d’intervention. Il a été décidé par l’équipe école de garder des termes plus larges pour le code 
vestimentaire et de faire des interventions individuelles auprès des élèves qui n’ont pas un 
habillement approprié à l’environnement scolaire. 
-L’ensemble des membres du conseil d’établissement manifeste sa satisfaction et son appui au 
nouveau code de vie. 

-Madame Bolduc nous informe qu’un courriel sera envoyé aux parents en janvier pour qu’ils 
prennent connaissance du nouveau code de vie. 

 

Proposé par M. Pilote, appuyé par M. Francoeur. 

CÉ 040-2122-07       Adopté à l’unanimité 

 

6.3  Nom de l’école 

-Le CSSPO a demandé que le nom reste secret jusqu’à ce qu’il le réapprouve, leur rencontre est 

prévue le à la fin du mois de novembre. 

-Le résultat de la consultation démocratique sur le nom est divulgué aux membres du conseil 

qui l’adoptent; École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Proposé par M. Pilote, appuyé par M. Francoeur. 

CÉ 040-2122-08       Adopté à l’unanimité 

 

7. Mots 

7.1 Présidente 

-Remercie l’équipe pour le travail fait en lien avec processus pour trouver un nom à notre école. 
Nous avions de très bons choix de noms. 

-Rappel aux membres quant à l’existence de la formation obligatoire sur le fonctionnement des 

conseils d’établissement et a déjà envoyé le lien internet pour y accéder. 

 

7.2 Direction 

-Les préparatifs en vue du déménagement vont bon train. Ça avance bien, le wifi, le mobilier et 

certaines classes sont prêtes. 
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-Il y aura un membre de la direction présente en permanence à la nouvelle école la semaine 

prochaine.  

-Une visite guidée sera organisée pour le personnel de l’école avant la rentrée et une autre pour les 
parents à une date ultérieure, selon les consignes sanitaires en vigueur. 

-Les élèves du Conseil étudiants iront décorer l’école pour la journée de la rentrée. 
-L’école fera l’accueil des classes T.S.A. pour la première fois, la transition demande un peu plus de 

soutien pour les classes spécialisées 

 

7.3 Représentants des élèves 

Ils ont hâte et peinent à cacher leur impatience. Ils nous mentionnent que les élèves de secondaire 

1 sont un peu plus stressés pour le déménagement dans les nouveaux locaux. 

 

7.4 Membres du personnel 

-M. Bélanger s’interroge sur le processus et la date du choix des noms et couleurs pour les équipes 
sportives de l’école. 
-M. Longchamps propose qu’une demande soit faite au CSSPO afin d’envoyer un employé du CSS 
pour venir sur le terrain et aider à finaliser l’ouverture de la 040. 

 

7.5 Membre du comité EHDAA 

-M. Pilote, aussi membre et président du comité EHDAA, informe le conseil que les travaux du 

comité EHDAA se déroulent bien grâce à ses 36 membres actifs. Le comité travaille à offrir des 

formations et de l’éducation aux membres. Si nous avons des préoccupations nous pouvons lui en 
faire part.  

 

7.6 Membre du comité de parents 

-Mme Saumure rencontre des problèmes logistiques pour les courriels, elle a envoyé un courriel à 

Mme Peterson. 

 

8. Varia 

Aucun 

 

9. Prochaine rencontre :  

La date du 7 décembre 2021 reste à confirmer. 

 

10. Levée de l’assemblée 

M. Longchamps propose la levée à 19h58, Mme Saumure l’appui. 
 

CÉ 040-2122-09       Adopté à l’unanimité 
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      Audrey Proulx         _____________________________ 

Audrey Proulx        Danièle Bolduc  

Présidente        Directrice 

 

CÉ 040-2122-11       Adopté à l’unanimité    


